

小记者特刊

# 小微治水行

近日,小记者在市五水共治办的组织下,走进大慈岩镇小微治水。通过实地查看,采访,深刻地意识到五水共治、小微治水给人们带来的变化。纷纷表示要当好五水共治宣传员!青山绿水我们大家一起来守护!

## 小微治水,美丽家乡

“让我们的天更蓝,让我们的水更秀……”,“五水共治”后,我们身边发生了怎样的变化?4月15日,小记者走进小微治水,寻找家乡美丽微水体。

我们先到大慈岩镇大慈岩村,了解“五水共治”综合治理作战图,醒目的地图上整齐地标注着作战任务。接着,我们又去实地观察“作战情况”,来自大慈岩、诸葛等地的志愿者叔叔们,顶着烈日,一锹一锹地把小渠里的污

泥铲上来。志愿者叔叔牺牲自己的休息时间,清理淤泥,为我们创造美丽环境,他们是我们身边最可爱的人。我不禁为叔叔们竖起了大拇指!

实地考察后,我们又来到了新叶古村。哇,近几年,古村的变化真大啊!清澈的池塘里藏着一群群大大小小的锦鲤,不时还游过几只鸭子。还记得,几年前我来游玩古村时,满眼尽是浑浊的池水,还不时发出一阵令人

作呕的臭味。经过五水共治后,带来的变化多么大,要不是亲眼所见,我还不相信这就是新叶古村呢!

这次有意义的活动,不仅让我发现了家乡的美丽,更让我深深的体会到五水共治带来的巨大变化。让我们一起行动,从身边的小事做起,保护我们的母亲河,让家乡的溪水活起来、清起来、净起来、美起来!

明镜小学 四(4)班 邵思宁

## 走进小微水体,感受建德水美

近日,在市五水共治办的组织下,小记者走进小微治水,看看家乡的河道、小溪、沟渠和池塘。

我们首先走进了大慈岩镇大慈岩村,镇委负责人为我们讲解了村小沟、小渠,池塘的作战部署,做到一塘(渠)一表、一方案、一责

任人,全镇小微水体水质保持在Ⅲ类以上为整治目标。之后,我们来到党员活动日现场——建德与兰溪区域边界,看到大慈岩镇和诸葛镇跨区域治水的志愿者和党员们正忙得不可开交,赤脚站在小溪中共同清理着渠道淤泥和杂草垃圾。

最后,来到新叶古村查看古村水系保护,我们观察了沟渠,流水是那么透明!这多亏了五水共治啊!给我们身边带来了这样的变化;多亏了小微水体整治,让家乡的每一处水体都活起来、清起来、净起来、美起来!

实验小学五(2)班 方尹杭

## 问渠哪得清如许,为有源头“活”水来

问渠那得清如许,为有源头“活”水来。

要想知道我们家乡的水好不好,除了去大江大河转一转,还要亲临田间小沟小渠看一看。当然,亲临小微治水现场,本身就是一次很有意义的实践活动。

4月15日早晨,为响应全市剿灭劣Ⅴ类以下小微水体整治工作号召,钱江晚报建德生活小记者在韩老师的带领下率先来到建德市大慈岩镇,参观了小微(小沟、小

渠、小池塘)综合整治作战图。小记者们饶有兴致地聆听五水共治办范书记关于大慈岩镇剿劣工作情况介绍,随后走进新叶古村,沿途一路查看池塘、沟渠。沟渠中央,只见一顶顶“红帽”在炎炎烈日下奋战,原来是党员和志愿者叔叔不辞辛劳地打捞着渠道中的水草、固体垃圾等。将沟渠中的“脏水”全部放走,这是完成整治的基础;接下来,还将通过整理渠底淤泥、补充鲜

“活”水源等工作,多管齐下,方能保持水质清澈见底。

古有大禹治水,今见微而知著。

目前,建德全市205条乡镇级以上河道,已经全部达到了Ⅲ类水质。

返程途中,小记者们议论纷纷、深有体会,今后一定要多多宣传保护水体环境的重要性,让新安江的水更清、天更蓝。

明镜小学三(4)班 汪子媛

## 保护水源,人人有责!

钱江晚报建德生活小记者走进小微治水啦!提到小微治水,大家可能不太清楚,我就向大家介绍一下吧!小微水体,指的是沟渠、池塘、小溪等。小微治水就是指治理池塘、小溪,全面剿灭劣Ⅴ类水。

4月15日,小记者们到大慈岩、新叶古村等地查看和采访。目前,我市各村镇结合本村

特点进行治水。我们到达的各村都绘制了“一塘一策”“一渠一策”的作战图,标注了沟渠的具体点位,确保排查无死角。看着清澈的河水,听了镇五水共治负责阿姨的介绍,心里赞叹我市“五水共治”工作的伟大。不过我很好奇新叶村的水质问题,于是去向阿姨:“阿姨,这儿水质好吗?”“和以前比可是天上地下的区

别了,现在新叶村平均水质不高于四类水哦!”

回程的路上,我和其他小记者在热烈的讨论,保护水质,人人有责!我们每个人都要有一颗保护环境的爱心,不要往水里乱扔垃圾,要热爱家乡。特别是我们小记者要做好宣传,争取更多的人来保护水源。

明镜小学三(4)班 鲍秋彤

## “知”剿灭劣Ⅴ类,“识”小微整治水,“打”建德治水仗

4月15日,在市五水共治办的组织和带领下,小记者走进大慈岩镇小微治水。

第一站我们参观小微水体整治剿灭劣Ⅴ类水工作作战图。现场工作的阿姨告诉我们:“大慈岩镇有12个村,每个村都有一幅综合整治作战图,每幅图上都清楚地标明哪些沟、渠、池塘已经清理,哪些是没有清理的。”

第二站我们来到了大慈岩镇、诸葛镇跨区域联合治水的现场。建德、兰溪的志愿者

们一起在沟渠里头顶烈日,手挥锄头,锄杂草,清淤泥,干得热火朝天。种植水生植物,引入活水,改善水质,从源头治水。

第三站我们来到了大慈岩镇新叶古村。古村有着历史悠久的古村落水系,村里环绕着许多沟渠,像人体的“毛细血管”。沟渠里的水很清澈,都能看见一些微生物。我们来到了古村的池塘边,池塘里有许多红鲤鱼在欢快地游来游去,说明那里水质很好。

五水共治办的范叔叔耐心地给我们讲解一些小微治水的知识,让我知道了小微治水的小微指的是“小沟、小渠、小池塘”;“知”剿灭劣Ⅴ类,“识”小微整治水,“打”建德治水仗。

让我们大家一起行动起来,让水活起来、净起来、美起来,共守源头清流,共享碧水蓝天。

新二小三(1)班 周 琦